
                                                                                         

 
Ata elaborada conforme gravação da Reunião Extraordinária do Conselho Municipal de 

Saúde de Araruama, realizada às 17:20 do dia 20 de abril de 2023, na sala do Conselho 

Municipal de Saúde de Araruama para deliberarem sobre: 1 – Verificação de presença e 

existência de “quórum” qualificado para instalação do Colegiado Pleno; 2 - ORDEM DO 

DIA: 2.1 – Reestruturação das comissões do Conselho Municipal de Araruama; 2.2 – 

Eleição dos delegados para a 9ª Conferência Estadual de Saúde. Ao vigésimo dia do mês de 

abril de 2023, às 17:00, na sala do CMS/AR, foi dado início à Reunião do Conselho Municipal 

de Saúde de Araruama com a conselheira Elizabete Aparecida a chamada dos presentes, 

cumprindo assim o item 1 – Verificação de presença e existência de “quórum” qualificado 

para a instalação do colegiado pleno: Obtendo um total de 11 (onze) membros Titulares e 4 

(quatro) Suplentes, totalizando em 15 (quinze) o número de Conselheiros presentes à reunião 

do dia, sendo autorizado o início e assim passando para o item seguinte. 2.1 – Reestruturação 

das comissões do Conselho Municipal de Araruama; A presidente do conselho inicia a 

reunião explicando que atualmente algumas comissões possuem vacância, que o quadro até 

então eram compostas por: Comissão Executiva: representantes do governo Karolina de Araújo 

- titular e Amanda Carvalho - suplente, representantes dos gestores Juarez R, da Silva - titular e 

Fábio Sant’Anna – suplente, representante dos usuários Lucia Bedendo – suplente, com a saída 

dela, a cadeira pertence ao SSMA, e passa para a Sra. Cíntia Vargas, representante de usuários 

Leonardo Pereira – titular e Edison Alves – suplente, ainda como representantes de usuários 

Armando Macedo – titular e Olir Pimentel – suplente, representante dos profissionais de saúde 

Elizabete Aparecida – titular e Ludimila de Oliveira – suplente, representantes dos profissionais 

de saúde Glaucia Melo – titular e Thays Araújo - suplente. Restando uma vaga de titular e duas 

de suplente em vacância. Em tempo, a Sra. Elizabete informa que essa apresentação é em 

resposta ao Ofício SSMA nº 068/2023, que solicita a inclusão da Sra. Cíntia Vargas Cabral nas 

comissões em que o sindicato possuísse representatividade. Alerta que a entrada de 

conselheiros por substituição é imediata, mas que conforme regimento interno, os membros das 

comissões devem ter seus nomes publicados em ata e resolução. As mudanças que ocorreram e 

que hoje compõem as comissões, foram feitas mediante atas, devido ao conselho por muito 

tempo ter ficado somente com a presidente Lúcia Vianna e o administrativo Rômulo Barros, 

funcionário federal cedido ao município, para administrar a documentação deste setor, e lembra 

que o conselho é de responsabilidade de todos, que precisam estar presentes para acompanhar e 

ajudar na parte burocrática do mesmo. A conselheira Sra. Silvia afirma que a falta de uma 

Secretária Executiva é um dos grandes motivos para o acúmulo de serviço no setor, e questiona 

o que impede ter esse funcionário. A Sra. Elizabete informa que, a partir da nova formação do 

conselho, será solicitado esse tipo de funcionário à Secretaria de Saúde. O conselheiro Sr. 

Fábio Sant’Anna questiona se o SSMA pode fazer essa troca de representante automaticamente 

via ofício, por que não funciona da mesma forma para entrar nas comissões. A Sra Elizabete 

informa que, pelo seu entendimento, no estatuto interno, diz que toda entidade pode realizar a 

troca de seus membros a qualquer momento, mas no tocante das comissões informa que 

precisará ser levado à plenária para ser homologado os nomes dos representantes nas 

comissões. O conselheiro Sr. Juarez destaca que no momento, as comissões estão sem 

paridades, a vaga sim é da entidade. O conselheiro Sr Luciano Bragança, está fazendo a leitura 

do trecho do regimento interno “Art. 9° – As Comissões Permanentes deverão ser compostas 

por conselheiros escolhidos pelo Colegiado Pleno, buscando atender os critérios de paridade, 

especialmente no tocante ao segmento de usuário. A escolha dos componentes das Comissões 

(titulares e suplentes) será em plenária”. O conselheiro Sr. Luis Marcel, informa que a 

solicitação via ofício se deve ao fato de vaga em comissões pertence a entidade, no caso 

SSMA, e que tem como interesse colocar pessoas comprometidas com o trabalho, para 



                                                                                         

 
andamento deste conselho, não para dizer que o Sindicato faz parte de tal comissão, mas sim 

para poder atuar. A conselheira Sra Silvia Hilaneide, concorda sim, que a forma de substituição 

é diferente para conselheiro e para composição das comissões, e ressalta que há vacâncias, e 

que a eleição do novo colegiado está muito próxima, e que em sua opinião é necessário 

complementar esses quadros pois falta suplentes, e aprova a entrada para que agilize o processo 

para montagem do novo colegiado, mas que segundo a legislação vigente não é tão simples 

assim. O conselheiro Sr. Juarez destaca novamente que é necessário a inclusão de mais 

representantes do segmento de usuários para que se alcance a paridade necessária, para que o 

conselho esteja de forma regular conforme legislação vigente. A conselheira Sra. Ana Paula 

pergunta se a entidade do Sr Euclides Gomes (Rotary Club) pode entrar como membro na 

comissão executiva, ao que a Sra. Silvia Hilaneide discorda da indicação, já que é a primeira 

vez que ela vê o representante participando da reunião, desde sua entrada no conselho. O Sr 

Euclides Gomes informa que sempre participou de forma online, não tendo alcançado o número 

de faltas. A Sra. Ana Paula Bragança diz que se o critério de falta for adotado, será contra 

várias outras questões do conselho, e defende que se o Sr. Euclides quer se lançar a candidato a 

vaga, é porque ele está sim podendo se comprometer com o CMS/AR. A Sra. Elizabete, 

informa que conforme regimento interno “§ 5º - O CMS é soberano para substituir qualquer 

membro da Comissão Executiva, por votação aberta, com maioria de 2/3 (dois terços) dos 

membros presentes”, como o percentual necessário está presente, será feita essa reestruturação, 

mas que conforme regimento, o conselheiro não pode ter mais de 3 faltas, devendo a entidade 

ser comunicada e enviar um novo representante para o CMS/AR, e que a partir deste momento 

essa fiscalização e comunicado passarão a ser feitas. A Sra. Ana Paula Bragança solicita um 

ofício com a informação de que com 3 faltas o representante deve ser substituído, mesmo essa 

informação estando no estatuto, com o ofício ter respaldo para agir. O Sr. Juarez confirma que 

esse ofício é necessário, mesmo o governo tendo conselheiros natos, a frequência deles deve ser 

informada à secretaria de saúde. Em tempo, a Secretária de Saúde solicita que as convocações 

sejam feitas de forma escrita para o gabinete da secretária de forma impressa para que ela possa 

tomar conhecimento da reunião, pois infelizmente a secretária do gabinete possui diversas 

funções e acaba por deixar passar alguma informação. A Sra. Elizabete justifica a situação de 

que alguns conselheiros, como ela mesma que foi colocada como titular do COREN, e a 

situação da Sra. Marcia Brandão na comissão executiva, foram feitas em plenária, porém 

devido ao conhecimento de todos da falta de pessoal administrativo, essas informações estão 

sendo localizadas lendo  ata por ata para encontrar essas substituições, mas sim, estão 

regulares. A conselheira Sra. Glaucia Melo, acrescenta que a presença do titular e do suplente 

nas reuniões são muito importantes pois mesmo que representem o mesmo órgão, são duas 

pessoas que podem ter maneira de pensar distintas e que devem debater para acrescentar ideias 

e resoluções ao conselho, que ela mesma e sua suplente mantém essa postura, e somente se 

ausentam se realmente for impossível a participação de uma delas, aproveita e questiona o 

Sindicato, onde esteve esse interesse todo quando a Presidente era a Sra. Lúcia Bedendo 

Vianna, representante titular da instituição, e não tinha a presença de sua suplente. Que os 

conselheiros que entrarem para a comissão ou do conselho, devem estar presentes e atuantes, 

titular e suplente. A Sra. Elizabete Aparecida e inicia o processo de votação, e pelos votos da 

maioria, ficam assim as formações: Comissão Executiva: o segmento do governo ficam 

indicados Ana Paula Bragança como titular e Sebastião Carvalho como suplente; no segmento 

gestor os votos mantiveram Fábio Sant’Anna como titular e Juarez Rodrigues como suplente; 

na primeira vaga do segmento usuário, Cíntia Cabral como titular e Luiz Marcel como 

suplente; na segunda vaga do segmento usuário Leonardo Pereira como titular e Euclides 

Gomes como suplente; na terceira vaga do segmento usuário Pedro Reimburg como titular e 



                                                                                         

 
Henrique Magno como suplente; na quarta vaga do segmento usuário Armando Macedo como 

titular e Silvia Hilaneide como suplente; no segmento representante de saúde mantiveram na 

primeira vaga Márcia Brandão como titular e Elizabete Aparecida como suplente, na segunda 

vaga Thays Araújo como titular e Glaucia Melo como suplente. Comissão de fiscalização: na 

primeira vaga do segmento usuário Leonardo Pereira titular e Silva Hilaneide como suplente; 

na segunda vaga do segmento usuário Armando Macedo titular e Geraldo Silva como suplente; 

na vaga do segmento de profissional de saúde Márcia Brandão como titular e Elizabete 

Aparecida como suplente, na vaga de gestor Fábio Sant’Anna como titular e Juarez Rodrigues 

como suplente. Comissão de finanças: na primeira vaga do segmento usuário Cíntia Cabral 

como titular e Luis Marcel como suplente; na segunda vaga do segmento usuário Pedro 

Reimburg como titular e Henrique Magno como suplente; na vaga do segmento profissional de 

saúde Elizabete Aparecida como titular e Márcia Brandão como suplente; na vaga do segmento 

gestor/prestador Juarez Rodrigues como titular e Sebastião Carvalho como suplente. Comissão 

de Ética: Fábio Sant’Anna, Glaucia Melo, Armando Macedo e Leonardo Pereira. A presidente 

Elizabete informa aos conselheiros que os mesmos deverão se reunir em comissões para definir 

o coordenador de cada comissão. 2.2 – Eleição dos delegados para a 9ª Conferência 

Estadual de Saúde. A presidente inicia informando que o município tem direito a 4 delegados, 

sem um profissional de saúde, um gestor e dois usuários. E que na conferência foi votado: 

como usuários Leonardo Pereira e Pedro Reimburg, como profissional de saúde Thays Araújo, 

como gestor Fábio Sant’Anna, como convidado Dr. Cid Magioli. Por sugestão do Sr Juarez, os 

nomes deveriam ser eleitos no Fórum de Saúde, que acontecerá no dia 26 de abril, mas 

questiona se há prazo para esse envio, ao que a Sra. Ana Paula Bragança sugere que seja 

enviado um e-mail ao CES-RJ solicitando essa informação para que desta forma o conselho 

tenha respaldo do tempo para enviar a documentação. Em votação aberta, a presidente pergunta 

se todos concordam que fiquem esses delegados para a conferência estadual, ao que todos 

concordam com os selecionados. Presenças Titulares: Ana Paula Bragança Correa, Amanda 

Carvalho Leon Bragança Pires, Luciano Bragança, Juarez R. Silva, Fábio Sant’Anna 

Magalhães, Elizabete Aparecida de Oliveira, Glaucia Jaccoud O. Melo, Pedro Reimburg dos 

Reis Calderim, Geraldo Silva Martins, Leonardo Pereira Oliveira, Silvia Hilaneide Firmina 

dos Santos e Euclides Gomes da Silva. Presenças Suplentes: Thays da Silva Araujo, Henrique 

Magno Ataide da Silva, Armando José da Rocha Macedo e Luis Marcel Loureiro Motta. E, não 

havendo mais nada a declarar, foi dada por encerrada a sessão às 19:20, com a lavratura da 

ATA feita por Marcele da Silva Castro que segue assinada pela mesma e pela Presidente Sra. 

Elizabete Aparecida de Oliveira Martins. 


